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«Προσβάσιμη Φύση και Πολιτισμός-Αειφόρος Τουρισμός – In-Heritage»-  
ένα νέο έργο για βελτίωση της προσβασιμότητας στο Δήμο Αγίας Νάπας 

 
Μετά την επιτυχή υλοποίηση του έργου «Αγία Νάπα – Ρέθυμνο: Καθολικά Προσβάσιμες Πόλεις» που 
ολοκληρώθηκε το 2015, ο Δήμος μας, μαζί με την αδελφοποιημένη πόλη του Ρεθύμνου και την Εθνική 
Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), στο πλαίσιο της προώθησης του "Τουρισμού για 
Όλους" ξανασυναντιούνται με νέα συνεργασία.  

Πρόκειται για το έργο «Προσβάσιμη Φύση και Πολιτισμός-Αειφόρος Τουρισμός – In-Heritage», το 
οποίο έχει εγκριθεί για χρηματοδότηση στο πλαίσιο της 4ης πρόσκλησης του Προγράμματος 
Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020». Στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν ο Δήμος 
Αγίας Νάπας και ο Δήμος Σωτήρας από την Κύπρο, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και 
ο Δήμος Ρεθύμνου από την Ελλάδα. Ο Δήμος Ρεθύμνου είναι, αυτή τη φορά, επικεφαλής του 
εταιρικού σχήματος.  

Ο συνολικός Προϋπολογισμός ανέρχεται στα 1.200.810,00€. Το έργο συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

Το έργο αφορά την βελτίωση της προσβασιμότητας ΑμεΑ σε φυσικούς και πολιτιστικούς χώρους 
στους τρεις δήμους, στην ανάδειξη και προώθηση των χώρων αυτών και στην ανάπτυξη κοινών 
στρατηγικών και εργαλείων με στόχο τον τουρισμό για όλους. 

Στο πλαίσιο του έργου θα υλοποιηθούν: 

 Επεμβάσεις βελτίωσης της προσβασιμότητας σε επιλεγμένους φυσικούς και πολιτιστικούς 
χώρους των τριών δήμων και δημιουργία προσβάσιμων μακετών και χαρτών επιλεγμένων 
σημείων φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς. 

 Δράσεις προώθησης και προβολής των προσβάσιμων τουριστικών προορισμών μέσω υλικού 
δημοσιότητας, προσβάσιμης ιστοσελίδας, και εργαστηρίων ενημέρωσης. 

 Κοινό στρατηγικό σχέδιο για την ανάπτυξη του «προσβάσιμου τουρισμού», οδηγός των 
εμβληματικών προσβάσιμων σημείων φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς των δύο νησιών, 
προτάσεις πακέτων προσβάσιμων τουριστικών διαδρομών. 

 Κοινό σύστημα αξιολόγησης της προσβασιμότητας και διάθεσης σήματος πιστοποίησης για 
«Προσβάσιμος σε όλους χώρος φυσικής ή/και πολιτιστικής κληρονομιάς». 

 Δράσεις εκτός διασυνοριακής περιοχής για την ανταλλαγή καλών πρακτικών, με στόχο την 
προσέλκυση μιας πολυπληθούς ομάδας-στόχου (των ΑμεΑ), η οποία μέχρι σήμερα δεν έχει 
προσεγγιστεί, επειδή δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί από τις προσφερόμενες υποδομές και 
υπηρεσίες,  

Η προσβασιμότητα είναι βασική προϋπόθεση για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την ανάδειξη 

φυσικών και πολιτιστικών πόρων και τη βελτίωση της διακίνησης και της ασφάλειας, διασφαλίζοντας 

έτσι την τουριστική αναβάθμιση των δύο περιοχών. 



 

 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), το 15% του παγκόσμιου πληθυσμού (1 
δισεκατομμύριο άνθρωποι) ζει με κάποια μορφή αναπηρίας. Η προσβασιμότητα για όλους σε 
τουριστικές εγκαταστάσεις, προϊόντα και υπηρεσίες πρέπει να αποτελεί κεντρικό μέρος κάθε 
υπεύθυνης και βιώσιμης τουριστικής πολιτικής. Η προσβασιμότητα δεν αφορά μόνο τα ανθρώπινα 
δικαιώματα. Είναι μια επιχειρηματική ευκαιρία για προορισμούς και εταιρείες να αγκαλιάσουν όλους 
τους επισκέπτες και να ενισχύσουν τα έσοδά τους. 

Ο τουρισμός ΑμεΑ στην Ευρωπαϊκή Ένωση αντιπροσωπεύει μια δυνητική αγορά 80 εκατομμυρίων 
ατόμων, ή 130 εκατομμυρίων αν συμπεριληφθούν οι σύντροφοι τους. Επιπλέον, η αγορά αυξάνεται 
λαμβάνοντας υπόψη την πυραμίδα του πληθυσμού σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες και αυτό ισχύει και 
για άλλα μέρη του κόσμου. Κατά μέσο όρο, τα άτομα με αναπηρία ξοδεύουν 30% περισσότερα (800 
EUR ανά ταξίδι σε αντίθεση με 600 EUR), σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού 
(UNWTO).  


